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•f* Horánszky Nándor.
, Múló isteni ajándék a földi élet. Mennyi 

időre bírjuk, senki nem tudhatja, se másról, se 
önmagáról. Hajtó csirát is gyomlál a halál keze, 
zsendiilo gyümölcsöt is szed. És vajmi sokszor 
elveri a sárguló vetést a jég az aratás előtt. 
A Gondviselés nagy Ítélete előtt mindegy az; 
de borzasztóan nem mindegy az mielőttünk, a 
kik küzdésre vagyunk teremtve és arra, hogy a 
teremtés nagy miivet isteni rendelkezés szerint 
előbbre vigyük. A mi Ítéletünk előtt lesújtó, sőt 
borzasztó az a vég, a mely a kiküzdött siker 
első órájában csap le váratlanul a halandó em­
ber fejére.

Horánszky Nándor miniszter halála fairére 
ezért dobban össze szivünk a közös nagy em­
beri félelemben. A halál akkor érte őt utói, a 
mikor egy egész élet nagy és nemes, férfias 
ambíciójával a sikert magának kiküzdötte és 
végre megkapta tehetségeinek azt a tért, a hol 
cselekedhet, alkothat, hazája sorsára közvetlen 
befolyást gyakorolhat, és mint miniszter kielégít­
heti harminc esztendei parlamenti pályafutása 
alatt összegyűjtött derék kívánságait. A mikor 
pedig elérte életének ezt a legfőbb állomását, 
kúszva, lopva közeledett felé a halál és ledön­
tötte azt a férfiút, a ki nem rettent vissza a 
legnehezebbtől sem. A ki tudott tűrni, várni, 
lemondani és küzdeni a maga igazaiért akkor is, 
a mikor élete célja ködökbe burkolózó csillag 
gyanánt elborult. De meghalt akkor, szinte ugyan­
abban az órában, mikor ez a csillag egyszerre tiszta 
fényben fölragyogott.

Ne mondja azt senki, hogy szabad ország­
ban kicsiny dolog a politikai ambíció. A parla­
mentáris életben ezer és ezer akadály próbálja 
ki az igazi erőt. Az apró tehetségek és jellemek 
tömegekben törnek le az akadályok előtt. Csak 

.az igazán erősek és egészségesek tudnak előre­
hatolni. Ezek az államférfiul jellemek. Ezek közül 
is mennyi hanyatlik el, áll félre vagy bágyad el 
a kegyetlen küzdelem vége felé. Csak a jók 
legjava az, a melyik kitart és erős bitével túl­
éli a politikai élet minden változandóságait. És 
ezek az igaziak; a választottak a hivatalosak 
közül. Azok, a kik tehetségüknél és jellemüknél 
fogva s a lelkűkben élő hit és altruizmus erejq 
által vannak hivatva a nemzet kormányzására.

Horánszky Nándor elejétől végéig megfutotta 
a jogos parlamentáris siker egész Golgotha útját. 
A mi munkát, szenvedést, türelmet, lemondást, 
erőt és kitartást a parlamentáris pályafutás kö­
vetel, mind végigcsinálta becsülettel. Egyéni ha­
szon, jólét, kényelmes élet százszor csábította. 
Nem törődött vele. Szívós munkával, visszarette- 
nést nem ismerő akarattal haladt a maga vezér­
csillaga után. Űzte a lelkében megfeszült haza- 
szeretet és a jónak erős szenvedélye. Használni 
a hazának a hatalom polcán, ott, a hol aszónak 
százszoros, a cselekedetnek pedig ezerszeres 
ereje van! Milyen nemes, milyen tiszteletreméltó 
ambíció a hatalom kívánsága, hogy ha a haza 
szeretetének akkora hévségével van összeol­
vadva !

És elérte azt, a mire 30 éves becsületes 
küzdelme irányozva volt. Hitének épsége és el­
veinek tisztántartása mellett érte el. A képviselői 
állásból fölléphetett a kormányférfiu magas piedesz- 
táljára. És éppen a magyar kereskedelmi minisz­
ter tárcája jutott neki osztályrészül, a legnehezebb 
talán valamennyi között, de tere egyszersmind a 
legderekabb alkotó ambíciónak. Az a tárca, a 
hol Baross Gábor zseniális lelkének hagyomá­
nyai élnek s a melytől a magyar nemzet modern 
gazdasági átalakulásának javarésze függ.

Most már alkothatott volna. Évtizedeken át 
megtakarított tudását az ország hasznára értéke­
síthette volna. Tiszta jelleme egész melegségét 
átönthette volna a nemzet munkájába, melynek 
az ipar és kereskedelem terén oly igen nagy 
szüksége van úgyis erre a melegségre. Tehetsége 
kibonthatta volna szabadon erős szárnyait s éle­

tét a munka és alkotás dicsőséges bérében fejez­
hette volna be, kisérve milliók áldásától.

És Horánszky Nándortól a bal végzet meg­
tagadta ezt az elégtételt, mely közönséges emberi 
viszonyok közt minden férfias ambíciónak kijár 
a Gondviseléstől. Mértéktartó, józan itéletü s 
mégis annyira meleg szelleme csak alighogy 
egyszer fölragyogott a képviselőház színe előtt. 
De ez is elég volt, hogy mindenki rokonszenvvel 
és várakozással forduljon ajz uj kereskedelmi 
miniszter felé. És ime egy kis meghűlés is elég 
volt ahhoz, hogy mindaz az pro semmivé legyen, 
a mi abban a férfiúban összehalmozódott és mindaz 
a remény szétoszoljon, a mi sikere első óráiban 
egyszerre körülvette.

Ma csak egy ravattal jelöli meg előttünk e 
hosszú pályafutást. És ezen a ravatalon Horánszky 
Nándor földi maradványai nyugszanak. Halála 
egy fejezet az emberi gyarlóság örökkévaló 
tragédiájából, a melyet magasabb hatalmak ké­
szítenek a halandók számára. Nem értjük; de 
félünk tőle s a kit elért e tragikai vég, őszintén 
megsiratjuk. Nemcsak őt magát, magunkat is 
siratjuk benne.

Valamennyiünk közt talán Széli Kálmán és 
kormánya vészit legtöbbet benne. Horánszky 
Nándor minisztersége nemcsak az ő nagy és régi 
érdemeinek elismerése volt, hanem politikai szük­
ségesség is. Személye a magyar parlamentáris 
élet szabatos folyásának egyik biztosítéka is volt. 
Szinte zárköve a béke épületének, a melynek 
létrehozása sokkal nehezebb munka volt, mint 
azt sokan képzelik. Most pedig Horánszky Nán­
dor nincs többé!

Halála tehát nemcsak fájdalmat és gyászt 
okozott a magyar közéletben, hanem a hézag 
nyugtalanító érzését is felébresztette. Ezt az 
utóbbit kétségtelenül be fogja ismét tölteni a 
magyar parlamentáris élet egészséges visszaszerző 
ereje. De ki fogja pótolni azt a sok veszteséget, 
mely ime egymásután éri a nemzetet. Szilágyi 
Dezső, Pulszky Ágost, Tisza Kálmán és utána 
Horánszky Nándor!

A halál keze kíméletlenül dönti le egymás­
után oszlopos embereinket. A nemzet termékeny­
sége és munkája az egyetlen, a mi e veszteséget 
pótolhatja. Ennek reménye egyetlen vigasztalónk 
a megilletődés és gyász emez újabb óráiban.

Városi közgyűlés.
— 1902. április hó 19-én. —

Pezsgő eleven élet volt a mai közgyűlés szignatu- 
rája. A bizottsági tagok igen nagy számban jöttek el. 
Már a közgyűlés előtt csoportokba verődve élénken tár­
gyalták és vitatták a közgyűlés elé kerülő fontos kér­
déseket. Sok arcon látszott a szónoki komolyság s az 
elmondandó beszéd nyoma. A „baladó párt“ megalaku­
lása óta most jött először corporative a közgyűlésre 
dr. Drakulits Pál vezérlete alatt s jórészt a centrumban 
helyezkedett el, mig a többi szintén haladni akaró, de 
a „baladó párt“ kötelékébe nem tartozó bizottsági tagok 
egyebütt találtak helyet. Szóval egész kis parlament 
színe volt a közgyűlésnek; a karzaton nagy száma ér­
deklődő várta a fejleményeket. — A hangulat barátsá­
gos volt, a szónokokat nyugodtan meghallgatták, szóval 
a bizottsági tagok jól is érezték magukat. Csak egyszer 
pattant ki egy kis szikra, amidőn Szoody Mátyás, ez az 
ideális lelkületű városatya a gabonapiacról beszélt s ki­
jelentette, bogy tudja miszerint álláspontjával nem nép­
szerű állást véd. Valahogy a „népszerfiséghajhászás“ 
szót is használta, — magunk sem emlékezünk pontosan 
-milyen mondatszerkezettel, de bizonyos, hogy sértő szán­
dék és kijelentés nélkül, mire dr. Drakulits Pál izga­
tottan kiáltott közbe: „Ezt nem tűrjük, mi a nép érde­
keit képviseljük, majd mi is máskép beszélünk, rendre 
kell utasítani.“ A főispán beavatkozása, melylyel félre­
érthető szavak használatától óvta a szónokot, valamint 
a közbeszólástól Drakulitsot, s Szondy korrekt nyilat­
kozata az incidens hamar és nyom nélkül véget ért. — 
A főispán nagy érdeklődéssel s örömmel kisérte és 
figyelte a felszólalók fejtegetéseit s a közgyűlés végén 
elismerésének is adott kifejezést a magvas vitáért, a

melytől a maga részéről is szigorúan távol tartott minden 
legcsekélyebb politikai vonatkozást.

Latinovits Pál főispán a közgyűlést pont 9 órakor 
megnyitja, a jegyzőkönyv vezetésével Gyurisits György 
főjegyzőt, a szólni kívánók feljegyzésével Maximovits 
Miklós aljegyzőt, az ügyészi teendők ellátásával Pocskay 
Sándor ügyészt bízza meg.

Főispán! előterjesztések.
Latinovits Pál főispán igen meleg szavakkal emlé­

kezik meg Tissa Kálmán haláláról. 50 évig működött 
— úgymond — a nagy államférfi a közpályán. 17 évi 
minisztersége, illetve miniszterelnöksége alatt vaskézzel, 
vasakarattal és szorgalommal sok hasznos dolgot léte­
sített a haza javára. Indítványozza, hogy a családhoz 
részvétirat küldessék. — Ezután nagy lelkesedéssel 
emlékszik meg Széli Kálmán miniszterelnöknek a Szent 
lstván-rend nagykeresztjével történt kitüntetéséről. Meg­
kapta ezt a leghizelgőbb királyi szavak kíséretében. 
Nem volt eset, hogy aktiv államférfit ily rövid idő alatt 
hasonló nagy kitüntetés ért volna. Jutalmazása ez a 
Széli Kálmán igazi szabadelvűségének, melyet megvalósít 
és közegeivel is megvalósíttat, amit a zombori városi 
bizottság is tapasztalhat, mert az ő (a főispán) elnöklete 
alatt a teljes szólási és véleménynyilvánítási szabadság 
biztosítva van. A főispán híven követi Széli Kálmán 
intencióit, mert elve az, hogy ne mondjuk rá a rosszra, 
hogy az jó s teljes erővel és nyíltsággal lássunk hozzá 
a bajok és hibák orvoslásához. Indítványozza, hogy 
Zombor város Széli Kálmánhoz, ez alkalomból üdvözlő- 
feliratot intézzen. — Majd melegen üdvözli Gráff Nikáz 
kir. tanfelügyelőt, a tanügy ezen régi és kipróbált har­
cosát, a Ferencz József-rend adományozása alkalmából.

A törvb. bizottság a főispán indítványaihoz képest 
egyértelműig elhatározza, hogy Tisza Kálmán család­
jához részvétiratot intéz, Széli Kálmánt feliratilag üdvözli 
s Gráff Nikázt szintén üdvözli.

Polgármesteri jelentés.
Méltóságos főispán úr!

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Mielőtt városunk közügyéinek január és február 

havi állapotáról szóló jelentésemnek tulajdonképeni tár­
gyára áttérnék :

Tiszteletteljesen bejelentem, miszerint a tek. törvény- 
hatóság részéről folyó évi február hó 26 án tartott köz­
gyűléséből 29/902. száma határozattal megválasztott 
küldöttség ő méltóságának a város főispánjának veze­
tése alatt veszprémi dr. Városy Gyula püspök ur ő mél­
tóságának tiszteletére a magyar királyok ősi városában 
Székesfehérvárott március hó 9 én megjelenvén — őt 
püspöki székfoglaló örömuapja alkalmából üdvözölte és 
legbeusőbb szerencsekivánatát fejezte ki, mely üdvöz­
lésért az egyházfő meleg hangú válaszában mondott 
köszönetét s szülővárosának közönsége részére főpász­
tori áldását küldötte.

Ezek után jelentem, hogy a közigazgatás mene­
tében fennakadás nem állott be —- miután a városi tisz­
tikar ügybnzgóan törekedett a napról napra szaporodó 
kötelmeknek megfelelni — a fokozottabb munkálkodást 
szükségessé tette főleg még azon körülmény, hogy a 
tisztikarnak négy tagja: u. m. Dekker Pál tanácsnok, 
Heiucz Kálmán főszámvevő, Gallé Dániel aljegyző és 
Ratkó Zsigmond adótiszt az egész tél folyamán ha­
zamos időn át betegeskedtek — akik közül Dekker 
Pál és Ratkó Zsigmond urak még jelenleg is betegek 
és munkát egyáltalában hónapok óta nem végeznek: a 
jelzett tevékenység felől a következő számadatok nyúj­
tanak tájékozást.

I. Tanácsi iktatóba: beérkezett 4074 drb, melyek 
mind elintéztettek.

II. Árvái iktatóba: beérkezett 812 drb, melyek 
mind elintéztettek.

III. Kapitányi iktatóba: beérkezett 1728 drb, 
elintéztetett 1711 drb, hátralék 17 drb.

IV. Kibágási iktatóba: beérkezett 638 drb, elin­
téztetett 633 drb, hátralék 4 drb.

V. Bűnfenyitő iktatóba: beérkezett 71 drb, melyek 
mind elintéztettek.

VI A községi bírósági iktatóba: beérkezett 71 
drb, melyek mind elintéztettek.

A városi házipénztárnál birtokváltozási illeték 
címén : január hóban 1951 kor. 05 fii. és február hó­
ban 1628 kor. 82 fii., összesen 3579 kor. 87 fii. folyt 
be, mig a házipénztári készpénzkészlet folyó évi feb­
ruár hó 28-án 51,313 kor. 29 fillért tett ki.

A városi adópénztárnál: állami adóban 98,885 
kor. 95 fii., városi pótadóban 37,487 kor. 95 fii., bad- 
mentességi díjban 338 kor., házalási adóban 50 kor., 
útadóban 1861 kor. 36 fii., ebadóban 298 kor., össze­
sen 138.891 korona 26 fillérnyi összeg folyt be.

Egyben kijelentem imitten, hogy a városi összes 
pénztárakban február hó 27-én váratlan, — mig már­
cius 20. és 21-én pedig általános évi érték kötvény 
s betétrovancsolást tartottam — és mindkét vizsgálat 
alkalmával azokat teljesen rendben találtam.

Az állami anyakönyvi hivatalban foganatosított 
bejegyzések szerint: született 145, meghalt 127 és há­
zasságot kötött 54 pár.



Városunkban a közegészségi állapot az elmúlt 
január és február hónapok folyamán az általános halá­
lozások tekintetében kedvező volt; heveny fertőző kó­
rok is csak szórványosán fordultak elő csekély számú
betegedéssel és halálozással.

A kórmozgalom azonban igen élénk volt, a meny­
nyiben légzőszervek heveny és idült bántalmai — a 
beállott kedvezőtlen időjárás behatása alatt nagy 
számban fordultak elő, elég súlyos kórlefolyással

A városi kórházunk betegforgalma a következő: 
január hónapban felvétetett összesen 35, ápol látott 81, 
ebből gyógyult 28, meghalt 7, ápolás alatt maradt 4b,
_ februárban felvétetett 31, ápoltatott 77, ebből e
csáttatott 30, meghalt 6, visszamaradt 41.

A kórházban a rend és a fegyelem kifogastalan 
volt; a betegek ápolása és élelmezése tekintetében pana­
szok nem merültek fel.

A városi szegényházban 102 egyén részesült a
városi eltartásban. . , . .. ,

Orvosrendőri szempontból több ízben meg lettet 
vizsgálva a helybeli piac élelmicikkei, különösen a tej 
és tejtermékek minősége, mely alkalommal több esetben 
tej lefölezés és vizezés miatt, a vaj pedig erjedésénél 
fogva mint élvezbetlen élelmicikkek a rendőrség áltál 
elkoboztattak.

Városunk köztisztasága kifogástalan volt.
Az állategészségügy a lefolyt két hónap alatt te­

lette kedvező volt, a mennyiben ragadós betegség egy­
általán elő nem fordult, a járványosán fellépett sertesvesz 
betegség időközben megszűnvén, a zárlat feloldatott.

Megjegyezvén, hogy az állami tenyészmének ki 
helyezése előtt, a város területén a lóvizsgálat megej- 
tetett és annak eredménye szintén kedvező volt.

A vagyon és közbiztonság, — a jelentéktelen lo 
pási s eltulajdonitási eseteket kivéve, — kielégítőnek
mondható. 1£)

Tüzeset nem fordult elő, — eltoloncoltatott 1^ 
egyén, — mig áttoloncolás 51 esetben történt.

Az építkezési és kövezési munkálatokat illetőleg 
jelentem, hogy az idei költségvetésnek végrehajtásában 
a mérnöki hivatal megfelelően utasittatott, — mivégből 
az előmunkálatok megtétettek s folyamatban vannak.

A kövezési munkálatokhoz szükséges anyagnak 
biztosítása végett megtartott árlejtésnek eredménye kielé­
gítő s az elért eredményeknek jóváhagyása folytán, — 
a munkálatok meg is kezdettek.

A földutaknak kijavítására vonatkozólag a beér­
kezett javaslatok elbíráltatván, — a mérnöki hivatalnak 
alkalmasabb időjárás bekövetkezése esetére leendő 
foganatosítás végett kiadattak.

Az építkezési bizottság által helyszíni szemle 6 
esetben tartatott épitésreudőri ügyben.

Magánépitkezési ügy pedig hat esetben tárgyal­
tatott.

Elintéztetett 65 ügydarab.
Tisztelettel bejelentem, hogy a mérnöki hivatal által 

a zombor—csonoplai törvényhatósági útvonalnak műuttá 
leendő kiépítésére vonatkozólag elkészített tervek alap­
ján vezetésem alatt az illetékes faktorok, az érdekelt 
Bács-Bodrogh vármegye, Csonopla község kiküldött­
jeivel, valamint az egyes érdekeltek közbenjöttével a 
kérdésben forgó útvonalnak mikénti kiépítésére nézve 
a közigazgatási bejárás megtartatott s igy a megálla­
pítottak szerint ezen útvonal kiépítésének biztosítása, — 
a mint az útvonal kiépítéséhez szükségelt összeg a ter­
vezett kölcsön utján megszereztetni fog — megkezdhető 
illetve foganatosítható lészen.

A katonai ügyeket illetőleg jelentem, hogy az idei 
ujoncozás minden fennakadás nélkül teljes rendben 
történt.

A fősorozás folyó évi március hó 5., 6. és 7-én 
elnökletem alatt a városháza nagytermében tartatott meg.

Ezen alkalommal a sorozó bizottság elé állított 
522 hadkötelesből az újonc jutalék javára 109, a pót- 
tartalekba pedig 28, összesen tehát 137 Boroztatott be.

Visszahelyeztetett 211, fegyverképtelennek találta­
tott 72, töröltetett 7, felülvizsgálatra küldetett 13, gyó­
gyítás végett polgári kórházba küldetett 2, megfigyelés 
végett katonai kórházba küldetett 2, a fősorozástól ré­
szint engedelylyel, részint a nélkül összesen 78 hadköteles 
maradt el, kiknek utóállitása iránt a kellő intézkedések 
megtétettek ; teljesen ismeretlennek a három korosztály­
ban mindössze 7 hadköteles nyilváníttatott, kiknek ki- 
nyomozása érdekében a legbehatóbb puhatolás folya­
matba tétetett.

Egyben jelentem, miszerint a fősorozás alkalmával 
a vonatkozó miniszteri rendeletnek megfelelőleg a soro­
zást megelőző napon bizottságilag a katonai nyilván­
tartási ügyek, valamint a mozgósítási iratok is behatóan 
megvizsgáltattak és teljes rendben találtattak. A miért 
is a vegyes bizottság a katonai Ügyet vezető Gyurisits 
György főjegyző urnák köszönetét s elismerését fejezte ki.

A varos tulajdonát képező, úgy a kezelése alatt 
álló alapítványi földeket tavaszi alá igen előnyösen 
sikerült bérbe adui, ezen eredmények a költségvetésiieg 
előirányozott összegeket jóval felülhaladja, úgy meg­
említésre méltónak tartom, hogy az ugarlegelő tételénél, 
úgy a mocsarak s tavak tételénél is tetemes többlet 
éretett el.

A kertészeti munkálatokat illetőleg jelentem, hogy 
e tekintetben szükséges intézkedések megtétettek, — a 
fák csonkítása, tisztogatása s kivágására, valamint a 
befásitás is a tereken, utcákon és utakon befejeztetett, 
a diszkért, Erzsébet-liget s gyermekkertnek a rendezése 
és tisztogatása folyamatban van.

Fáradságos és hosszú ideig tartó munka után a 
honvéd laktanya előtti ártézi kút fúrója reményében, 
melyet az általa talált földrétegekre alapított, nem csalat­
kozott, miután március hó 17-én délutáni 3 óra körül 
356 méter mélységben ténylegesen előtört felszökő vizet 
nyert, a minek folytán a tárgysorozatba felvett előter­
jesztésre a további intézkedések megteendők lesznek.

Végül örömmel jelentem, hogy a városi házi­
pénztár által vezetett összes számadások az 1901. évnek 
folyamáról elkészültek s számvevői felülvizsgálatra ki­
adattak, az árvái számadás felülvizsgálása is immár 
befejeztetvén, az a mai közgyűlés tárgysorozatába fel­
vétetett és lesz gondom arra, hogy a többi számadások 
is a legrövidebb idő alatt letárgyalás végett szintén 
beterjesztessenek.

Kérem jelentésemet tudomásul venni méltóztassék.
Vita a polgármesteri jelentés körül.

A polgármesteri jelentés felolvasása után, nagyobb 
vita indult meg. Dr. Fratricsevits Ászt Vince a teher-

„ , mnQb „ baiai útról való eltiltását panaszolja.D?Ä Üí vásártéri állomásnál váréter- 
, Soriárét kíván. Sürgeti a Bánát városrész még- 

Melé arányéin valé kikévezését. Dr. Mariovyth Lajos 
«.pntw nti biciklistákról és a kanál,«, állapotokról 
mond figyelemre méltó dolgokat. Dr. S,tor Nmad a
M"68rÄ,lV^t elhangzott beszédeket

* ^T'ira^U^riace. A polgármester jelen- 
lését nem veszi tudomásul, — mivel dm benn a 
rendőri túlkapások elleni intézkedések megtételérő1 szóló 
jelentés. Felemlíti, hogy a közönség ^‘háborodik és fel- 
jajdul a rendőrség ökénykedései miatt. Jelesül téli idő 
szakban a bajai úti szállási lakosoknak terhes kocsikkal 
a bajai utón nem engedte meg a bejövetelt a városba 
a mig többeknek kegyosztás gyanánt megengedte Az 
ellenszegülők közt volt olyan is, ki ép a bajai utc 
lakik, — már pedig a levegőn át oda berepülni nem 
lehet. (Derültség.) Az utak arra valók, hogy a közleke­
dést lebonyolítsák s nem lehet megbüntetni azt, aki a 
közutat használja mint egy esetben történt, hol a kocsi­
sok a városházára lettek bekísérve s ott fél napon 
keresztül maszakrirozva. (Derültség.) A nemes-mihticsi 
utca rossz. Markovyth: (Ez már igaz!) A közvélemény 
feljajdul, annak orgánuma a sajtó többször sürgette 
annak javítását, ha már oda terelik a teherforgalmat, 
gondoskodni kellene annak jókarban tartásáról is.

^ Indítványozza, hogy az 1892. 317. sz. közgyűlési 
szabályrendeletet egy bizottság tanulmányozza, azt a 
mi sérelmes, helyezze hatályon kívül, illetve a legköze­
lebbi közgyűlés napirendjére tűzze azt ki a tanács tár 
gyalás végett.

Dr. Thurszky Zsiga. A polgármester jelentését 
tudomásul veszi. A Bánat városrész utcáinak kövezését 
sürgeti. A vásártéri vasúti megállóhelynél az utazó 
közönség részére födött váróhelyiség építését óhajtja 
s oda a városból vezető befásitandó gyalogúinak létesi- 
tését kén.

Dr. Bihar Nenád. Kérdi a polgármestert, mily 
stádiumban van a sertésvész miatt kiküldött bizottság 
eljárása?

Dr. Marhovyth Lajos. Polgármester jelentését 
tudomásul veszi. Felszólal az őrülten száguldozó bicik­
listák ellen, kik a kanálisra vezető gyalogjárón a tilalmi 
tábla dacára az arra járók testi épségét veszélyeztetik. 
Markáns szavakkal festi a kanálisparti idyllt és a pék­
inasoknak Adám kosztümben való versenyfutását az úri 
hölgyközönség mély megbotránkoztatására. Az ilyen 
meztelen fürdés vagy napkura rendőri felügyelet melleit 
történik. (Drakulits közbeszól: talán a rendőr is mezte­
lenül fürdik. Nagy Derültség.) Meglehet, hogy fürdik; 
mert nem ösmerte fel rendőri ruhájáról, ha nem volt 
rajta, (Derültség.) de annyit konstatál, hogy a rendőr 
a hid karfáján komótosan pöfékelve élvezettel nézte a 
meztelen fürdőket. Szigorú iutékedést kér ezen színházi 
látványosságok megszüntetésére, melyek a közerkölcsbe 
ütköznek.

Thurszky Jenő rendőrfőkapitány. A város szabály 
rendeletet hozott a bajai-ut kímélése szempontjából. A 
rendőrséget akkor érheti leszólás és gáncs, ha köteles 
ségét nem teljesítené. A kocsisok sokszor becsapják a 
rendőröket s terhes kocsival olyanok is mennek, a kik 
nem a bajai-utcában laknak, de azt füllentik. Így volt, 
hogy a Wagemann kocsisával tévedés történt, mi, amint 
kitudódott, Ugye orvosolva lett. Ami a kerékpározást és 
szabad úszást illeti, Ígéri, hogy a jövőben erre gondja 
lesz s panasztételre ok nem fog lenni.

Dr. Drahulits Pál. A főkapitány feleletével nincs 
megelégedve, különösen ami a bajai-úti forgalmat illeti, 
csatlakozik dr. Fratricsevits-Aszt Vince nézetéhez s ő is 
helyesli, hogy a szabályrendelet sérelmes részét orvos 
lás végett egy bizottságnak adja ki a közgyűlés javas­
lattétel végett.

Hauke Imre polgármester. A bajai-utca a teher 
forgalomra szűk, a gyors közlekedést akadályozzák a 
terhes kocsik. A terhes kocsiknak a militicsi útra való 
terelését tisztán forgalmi szempontok indokolták, melyet 
fentartani kíván, hogy a vasútra kocsin menő közönség 
abban ne legyen akadályozva. A Bánát városrész nem 
mostohája a városnak, ott az Antal-utca lett az utó i 
időben kikövezve, onnan most egy keresztutca lesz ki­
kövezve, a mely a csonoplai utcára fog vezetni. Külön­
ben most a Konyovics utca lesz kikövezve. A vásártéri 
vasútnál Pósch Albert ingyentelket kap a varostól, hol 
várócsarnokkal egybekötött vendéglő fog lenni a közön­
ség kényelmére. A vasúthoz vezető gyalogutat óhajtja 
bár hosszú, miért is, hogy mikor lesz kiépíthető, ígéretet 
nem tehet, de mig meglesz, addig is a közönség a 
kernyajai műutat használhatja rossz időben. A sertésvész 
ügyében eljárt a főispánnal egyetemben, bár nem nagy 
kilátással, mivel a törvény értelmében a város 4 részre 
osztásához nincs meg a törvény által előirt területi nagy­
ság Különben ez ügyet a kereskedelmi miniszter még 
nem intézte el. A mi a szabad fürdést és biciklizést 
illeti, ezt is hajlandó megszüntetni s azon lesz, hogy a 
fürdő s uszoda jobb helyre a hídon felül tétessék.

Latinovits Pál főispán. Dr. Fratricsevits Ászt Vince 
ur indítványa nem tárgyalható, mert azt a szabályrendelet 
értelmében 24 órával előbb írásban kellett volna benyúj­
tania. Dr. Drakulits Pált felhívja, hogy a jövő közgyű­
lésen terjeszsze elő indítványát. Miután minden felszólaló 
utólag kijelentette, hogy a polgármester válasza őt meg­
nyugtatja, ennélfogva a polgármesteri jelentést a köz­
gyűlés egyhangúlag tudomásul vette.

A zombori gabonapiac
A városuukbeli gabonapiacot, az aszfaltozás elha­

tározása kapcsán a Kossuth Lajos (fő-) utcából elhelyezni, 
illetve a vásártérre kihelyezni határozta a törvényható­
sági bizottság. Határozatának hozatalakor egyúttal a 
birtokon kívül való felebbezhetést is kimondotta. így a 
határozatot azonnal végre is hajtották s a gabonapiac 
elhagyta régi helyét a fő-utcát. Karakásevits Milivoj és 
társai felebbezése folytán a miniszter elé került a dolog, 
a kinek leirata most érkezett le, melylyel a határozatot 
feloldja s tekintettel a kereskedők és iparosok méltány­
landó kívánságaira, uj határozathozatalra hivta fel Zombor 
városát. Ezen miniszteri leirat, a zombori ipartestület, 
valamint dr. Drakulits Pál s társai által a gabonapiac 
visszahelyezése iránt beadott kérvény folytán újra tár­
gyalta az ügyet Zombor város törvényhatósági bizottsága.

A gabonapiac kérdés, az elhelyezés óta állandóan 
foglalkoztatja kereskedőinket és iparosainkat, kik ebben

látják főokát az Üzleti élet pangásának s mostoha viszo­
nyaiknak. Tetőpontját érte el az iparosok és kereskedők 
elkeseredése a képviselőválasztási mozgalmakkor. Dr. Dra­
kulits Pál ígéretet tett, hogy érdekükben mindent meg­
tesz s ezen Ígéretet be is váltotta.

Nekünk megvan a magunk erős meggyőződése 
ezen kérdésben s ez röviden az, hogy sem közrendészeti, 
sem szépészeti, sem egészségügyi, sem általános hala­
dási szempontból nem tartjuk indokoltnak a gabona­
piacnak a fő utcába való visszahelyezését; másrészt nem 
inuk alá azt, hogy az üzleti élet pangásának ez az oka, 
vagy ez a főoka; sokkal mélyebben járó jelenségekben 
van ennek a szomorú körülménynek magyarázata. Az 
sem áll hogy a gabonapiac visszahelyezése közóhajt 
képez, mert a nagy közönség körében éppen nem áll 
egyedül Szondy Mátyás bizottsági tagnak a mai köz­
gyűlésen szépen kifejtett álláspontja. Az általa felhozot­
takon kivül a gabonapiac visszahelyezésének megtaga­
dását nagyon is lehetett volna a többek között azzal is 
megokolni, hogy a gazdaközönség vagyis a gabonát el­
adók teljesen meg vannak elégedve a vásártéri helylyel, 
ahol sokkal kényelmesebben, zavartalanabból, rendőrségi 
beavatkozástól és rendelkezésektől mentebben végezhetik 
üzletüket, mint a főutcában; indokolás lehetett volna, 
hogy a gazdaközönségre nézve, mely városunknak a sok­
kal nagyobb kontingensét képezi, előnyösebb a régi hely.

Az igazság tehát nézetünk szerint az, bogv nem 
egy közóhaj megvalósításáról volt szó, hanem a közön­
ség hajolt meg kereskedőink és iparosaink által oly 
sokszor s oly nyomatékosan hangoztatott kivánalmu 
előtt. S igy fogva fel a dolgot, a legutóbbi határozatot 
mi sem helytelenítjük; ha kereskedőink és iparosaink, 
ezek a tiszteletreméltó és fontos hivatást teljesítő polgár­
társaink azt hiszik, hogy a piac visszahelyezése gyöke­
resen megjavítja helyzetüket, ám legyen a kívánságuk, 
teljesíteni kell azt, mert végre is a piac visszahelyezése 
_ melyre vonatkozó elvi álláspontunkat feunebb jelez­
tük _nem fogja azért Zombor haladását megakadá­
lyozni s közrendészeti, szépészeti és egészségi szempont­
ból sem jelent súlyos bajt.

E kérdésnél dr. Drahulits Pál megokolta indít­
ványát, dr. Thurszky Zsiga pártolja és kívánja a gabona­
vásár behozatalát és a hetipiac újbóli rendezését annyiból 
is inkább, mert a tárgysorozatban említett dr. Drakulits 
Pál és társai által e tekintetben beadott indítvány előtt, 
a zombori ipartestület értekezletet tartott a helybeli 
kereskedők bevonása mellett s ez értekezleten egyhan­
gúlag konstatáltatok hogy a hetipiac, gabonavásár ki­
helyezése az iparosok és kereskedők érdekét mélyen 
sértette, tőlük ezzel a hetivásárra jövők által eszközölt 
eddigi forgalom, kereslet elvonatott s ezek alapján 
határozatba ment, hogy a hetivásár visszahelyezése ér­
dekében a városi tanácshoz kérvény intézteesék, kérvén 
annak a közgyűléshez való terjesztését s a ott a vásár 
visszahelyezését; egyben ha'ározatba ment, hogy e ké­
relem támogatásául deputáció menjen úgy a főispán ur, 
mint a polgármester úrhoz.

A deputáció el is járt küldetésében és az említett 
iparosok és kereskedők által aláirt kérvény-inditványt 
dr. Thurszky Zsiga, mint a deputáció vezetője, a polgár- 
mesternek már akkor benyújtotta.

Ezekből folyólag, bár a közgyűlési tárgysorozat 
ezen kérvény indítványnak már előzőleg történt beadá­
sáról nem is emlékezik meg, de mivel ezen ügy mostani 
tárgyalását ama kérvény folyományaként is kell tekin­
teni, a hetivásár visszahelyezését, újbóli elrendezését a 
legmelegebben óhajtja és kéri.

Dr. Donoszlovits Vilmos is pártolta azt. Szondy 
Mátyás azt indítványozza, hogy az ügy vétessék le a 
napirendről. A közgyűlés óriási többséggel kimondotta 
a gabonapiac visszahelyezését s egyúttal azt, hogy a ha­
tározat csak birtokon kivül felebbezhető.

Szondy Mátyás beszéde a következőleg hangzik:
E várost megalapító ősök nagy okossággal és 

finom Ízléssel rendezték szűkebb hazájuk utcáit és 
tereit. Többnyire széles s egyenes utcák szelik a várost 
keresztül kasul és tág, nyílt tereken pihen a szem. S 
valóban minden alapfeltétel meg vau arra, hogy Zombor 
városa az ország egyik legszebb, legkellemesebb s hozzá 
teszem legegészségesebb városa legyen. Ez a feladat 
az utódokra várt és vár. Igaz, hátramaradt fejlődésében, 
kialakulásában, nem állítom, hogy saját hibájából, de 
tény, hogy Zombor hátramaradt. Csak a legutóbbi 
időben mutatkozik jele az ébredésnek, a haladásnak s 
csak most kezdett hozzáfogni az alkotások komoly 
munkájához s ennek örvendetes jeleivel itt ott találkozunk 
is. Valamely város életképessége s vonzerejének nagy­
sága attól függ, mily mértékben és terjedelemben 
létesített oly intézményeket, melyek az általános kívá­
nalmak és szükségletek mellett műveltebb közönség 
különös igényeit is kielégíteni képesek. Városunk ily 
intézményekben ez idő szerint nem bővelkedik és ipara 
s kereskedelme részben ebben találják beteges állapotuk 
forrását, részben mondom, mert ezen felül több más 
oka is van e bajnak. A kereskedők és iparosok azonban 
beleheccelték magukat abba a beteges képzelődésbe, 
hogy minden bajnak az oka a gabonapiacnak a Kossuth 
Lajos utcából való kihelyezése. Utcán, utón, útfélén 
maguk közt és mások előtt ezt a kérdést tárgyalják s 
deputációznak a gabonapiac visszahelyezése végett. Ezek 
a jó urak minden másban keresik a baj okát, csak 
abban nem, mi kézen fekvő, t. i. az általános, az egész 
világra kiható közgazdasági válságban, mely minden 
téren többé-kevésbé éreztette s érezteti még ma is 
zsibbasztó hatását. Hogy gondolják a tisztelt urak, hogy 
ez a baj csupán Zombort kímélte volna meg ?

Egyébként én már 14 ik éve lakom Zomborban s 
ezen egész idő alatt folyton csak panaszokat hallottam 
az iparosok és kereskedők részéről, tehát a baj nem 
3 éves, vagyis nem attól az időtől datálódik, midőn 
ezelőtt 3 évvel a piac a város legszebb utcájából minden 
ellenmondás vagy tiltakozás nélkül egyhangú határozattal 
egy ugyancsak bent a városban a Kossuth Lajos- 
utcától alig 5 percnyi távolban levő, szépen kikövezett 
tágas térre helyeztetett át. — Nincs egyetlen elfogad­
ható adat arra, hogy ennek a piacáthelyezésnek iparra 
vagy kereskedésre káros hatása volna. Könnyebb azt 
bizonyítani, hogy mig a piac a Kossuth Lajos-utcában 
volt, több iparos s kereskedő jutott válságos helyzetbe, 
mint azt, hogy a helyzet azóta lett válságossá. De hogy 
is képzelhető, hogy azok a földmivesek, kik a pénteki 
hetivásárra behordják gabonáikat, a kereskedői és ipari 
életet befolyásolhassák ? Ma már a falusi nép minden­
napi szükségletének tömegét saját falujában szerezheti
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és szerzi is be, amit pedig csupán a városban vagy 
máshol találhat fel, azért elmegy nem a gabonapiacról 
a Kossuth Lajos-utcába, hanem a harmadik vármegyébe 
is, példa reá a többi közt Pereked, Pécs melléki kis 
falu, melynek lakói a jó lovakért a muraközi vásárokra 
is eljárnak.

Amint tehát mondtam, nem a piac áthelyezése, 
hanem a közgazdasági válság részben oka a kereskede­
lem és iparnál netalán mutatkozó kedvezőtlen alakulásnak.

Én egy jó tanácsot akarok adni a mi kereskedőink­
nek és iparosainknak. Kövessék azt az okos mező­
gazdát, kit ha fagy, jég, vagy egyéb elemi csapás, 
szerencsétlenség sújt, úgy igyekszik ezeket a bajokat 
kiheverni, hogy szőkébbre szabja kiadásait, egeszben 
vagy részben feladja költségesebb passzióit és élvezeteit 
arra az időre, mig gazdasági mérlege rendes helyzetébe 
visszabillen.

Semmit sem bizonyít a piac áthelyezésének káros 
következménye mellett az a felhozott állítólagos tény, 
hogy a boltbérek azóta lejebb szálltak, sőt kiadatlan 
bolthelyiségek is vannak, mert hisz az általános pangás 
ezekre az évekre esik s mert különben a lakások árai 
is hanyatlottak, persze mert több ház épült, több lakás 
áll a közönség rendelkezésére, mint amennyire szüksége 
van. így van ez a bolthelyiségekkel is.

De ellene szólnak a piac visszahelyezésének a 
szépészeti, egészségügyi és a közlekedési, sőt az erkölcsi 
tekintetek is. Nem egyeztethető meg a jó ízléssel az, 
hogy az aszfaltjárdával jobbról balról ellátott, a város 
legszebb utcája, mely a müveit közönségnek egyik 
kellemes szórakozási helye is, hetivásár alkalmával kora 
reggeltől délig elzárassék a közönség elől; nem enged­
hető meg, hogy ily utcában az állati hulladék a nap 
legnagyobb részében a levegőt fertőztetve tartsa ; nem 
tűrhető, hogy ily alkalmakkor a délután korai óráiban, 
éppen akkor, amidőn gyermekeink iskolába mennek, 
itt genesalis söprés végeztessék, végül nem engedhető 
meg, hogy a közlekedés a város legszebb utcájában 
hetivásárok alkalmával félnaponként szüneteljen.

Mindezeknél fogva indítványozom, hogy a gabona 
piac továbbra is jelenlegi helyén megbagyassék.

Az önálló vámterület.
Rákóczy, Bercsényi, Thököly, Kossuth 

és a 48-as honvédek emléke.
Ismertettük lapunk múlt számában úgy Hevesmegye, 

mint Nagyvárad átiratait. Az önálló vámterület kérdésé­
ben alig lehetett mást határozni, mint a tudomásul 
vételt. Mert el nem döntött kérdés, vájjon Magyarország­
nak mint gabonatermelő államnak és Ausztriának mint 
iparos államnak, egymásra utaltságából folyó, természe­
tes vámszövetsége — egy kölcsönös lojalitással, méltá 
nyossággal, mindkét fél érdekeiből folyó engedmények­
kel megállapított compromissualis vámtarifa alapján — 
a jobb, vagy Magyarország vámügyi berendezése, a 
szabad kéz minden előnyeivel, az ipari nagyobb fellen­
dülés biztos kilátásaival, de különösen gabonánkra nézve 
egy Ausztriával, a legnagyobb fogyasztóval beállandó 
vámháboruval.

A Rákóczy, Bercsényi, Thököly, Kossuth és a hon­
védek ügyében küldött átiratok alkalmából nem birunk 
a dolog felett szó nélkül átsiklani. Lapunknak mindig 
tanúsított erős magyar iránya nem engedi ezt. Őszintén 
fájlaljuk, hogy a minden magyar honfisziv azon hő kí­
vánsága, melyet a hevesmegyei irat tárgyal, eddig nem 
teljesülhetett. Jó magyar állampolgárok között, tartozza­
nak bármely párthoz vagy nemzetiséghez, nem lehet e 
tekintetben külömbség. Ámde miután ez politikai kérdés, 
s miután mi megbízunk az ügyeket vezető férfiakban, 
akiket a hazafiság érzése épp úgy bevit, mint a legegy­
szerűbb polgárt, az ő tapintatukra és éleslátásukra kell 
bízni, mikor és mily formában vetheti fel és intézheti 
el a kérdést. Különösen ezen kérdésben nem indokolt a 
kormánynak, pláne nem is közvetlen hozzá intézett fel­
szólítás, hanem a képviselőházhoz adressált felirat for­
májában, utasítást adni. Bele kell tehát nyugodni a száraz 
tudomásul vételbe. Nem hangzott volna különben rosszul, 
ha abban városban, t. i. Zomborban, a hol örvendetes 
jelenségkép egy szerb ember indítványára választatott 
meg Kossuth Lajos díszpolgárrá, a bizottsági tagok 
buzgósága e kérdést több figyelemre méltatták volna.

Egyéb tárgyak.
A m. kir. belügyminiszter rendelete, melylyel a 

pénztárak egyesítésére vonatkozó szabályrendeletet jóvá­
hagyja. — A belügyminiszter jóváhagyta a törvény­
hatósági bizottság azon határozatát, mely szerint a városi 
adó, házipénztári és alapok pénztára egyesittetik, jóvá­
hagyta a Dekker Pál helyettes polgármesternek meg­
szavazott 1000 korona jutalmat.

A m. kir. belügyminiszter rendelete az építke­
zési szabályrendelet módosított 27. § ának jóváhagyása 
tárgyában. — E szerint a zombori harmadik építési 
kerületben és ott, ahol aszfalt van, ereszcsatornát kell 
alkalmazni.

A m. kir. belügyminiszter leirata a régi laktanyák 
megvétele iránt kötött szerződés jóváhagyása tárgyában. 
— A belügyminiszter a vételt 30 000 kor. jóváhagyta.

A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter ren­
delete a Falcione-féle ösztöndíjak adományozása tárgyá­
ban. — Purmann Deszőre vonatkozólag a határozat 
jóváhagyatott, mig Orschelbacherre vonatkozólag nem, 
mert a megszavazás a tanács és iskolaszék javaslata 
ellen történt. Ennek folytán a közgyűlés a második 
ösztöndijat Jeszenszky Károlynak adományozta.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter intézvénye 
a szegedi kir. iparfelügyelőség egy műszaki közegnek 
ki nem rendelhetése tárgyában. — Tudomásul vétetett.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter körrende­
leté a törvényhatósági távbeszélő hálózat jókarban tar­
tásának biztosítása tárgyában. — Az utkaparókra vonat­
kozó szabályrendelet megfelelőleg módosittatik.

A m. kir. földmiveléstigyi miniszter leirata a mező- 
rendőri szolgálatot teljesítő egyéneknek az országos 
gazdasági munkás- és cselédsegélyző pénztárba leendő 
beiratása iránt. — Beírattak.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter rendelete a 
helyhatósági állatorvosi állás betöltése iránt. — Matzitz 
Lajos szolgálattételre behivatik.

Latinovits Pál főispán urnák átirata, melylyel 
értesíti a törvényhatósági bizottságot, hogy az elhalálozás 
következtében megüresedett szabadkai állami anyakönyvi 
felügyelői állásra Berzeviczy Gyula eddigi lugosi anya­
könyvi felügyelő neveztetett ki. — Tudomásul vétetik.

A városi közigazgatási bizottságnak 1901. évi 
jelentése. — Tudomásul vétetik.

A városi tanács jelentése a polgármesteri érte­
kezleteken leendő részvétel tárgyában. — A polgármes­
teri országos értekezletre Hauke Imre kiküldetik. Az 
idén Debrecenben lesz.

Péter András kupuszinai lakos kérvénye a felha­
gyott kupuszinai utterület eladása iránt. — A jövő köz­
gyűlésen fognak felette szavazni.

Posch Albert kérvénye a vásártéri állomásnál fel­
állítandó vendéglőhelyiség céljaira terület átengedése 
iránt. — Átengedtetik.

Falcione Gusztáv zombori lakos kérvénye a 
Falcione Gyula féle alapítványi házban bérbe birt üzlet­
helyiség bérletének 6 évre leendő meghosszabbítása iránt.
— A bériét árverés nélkül 6 évre meghosszabbittatik.

Udvarhely vármegye közönségének átirata az 
1883. évi 44. t. c. 50. §-ának részbeni módosítása tár­
gyában az országgyűlés képviselőházáboz intézett felira­
tuk pártolása iránt. — Az átirat, mely az adóvégrehaj­
tásoknak a nagy mezei munka idejében való felfüggesz­
tését kérelmezi, pártollatott.

Szeged szab. kir. város közönségének átirata 
a vidéki színészet segélyezése iránt intézett feliratuk 
pártolása tárgyában. — Zombor is kérelmezi, hogy az 
állam legalább 200,000 koronával segélyezze a vidéki 
színészetet.

Győr szab. kir. város közönségének megkere­
sése a tüdővész elleni védekezés tárgyában. — Zombor 
városának különös intézkedésre szüksége nincs.

A Miasszonyunkról nevezett iskolanénék kérvénye 
terhűkre irt birtokváltozási illeték elengedése iránt. — 
Eleugedtetik.

A Papbázy-féle leánykiházasitási segélyek adomá­
nyozása. — A Papházy-féíe leánykiházasitási alapítvány­
ból egyenként 84 korona segélyben részesültek a követ­
kező görög keleti szegény sorsú egyének: Vukománov 
Belyanszki Szlávka, Csicsovácski Sztojsits Krunoszlava, 
Dódits Vlaskalits Milica, Mirkoyits Knezsevits Katalin, 
Krsztics Sivolyszki Miléva, Ninkovits Deszpotovits Mária, 
Jelics Kunits Zsófia, Kobitarits Nasztasits Mária, Sztri- 
csevits Kurják Ilona, Terzin Novákovits Danica, Obadits 
Nasztasits Katalin és Pavkov Janyatovits Perszida.

Dr. Nikolits György kérelme az általa fizetett te 
lefondijak megtérítése iránt. — 680 kor. megtéríttetik.

A városi tanács előterjesztése uj toronyórák fel­
állítása iránt. — Az árlejtés elrendeltetik ; a róm. kath. 
kegyúri bizottság 1000 koronát, a gör. kel. egyházközség 
2000 koronát szavazott meg e célra.

A városi tanács jelentése a folyó évi jégszükséglet 
beszerzése tárgyában. — Az uj jéggyárból naponként 
fog beszereztetni.

A városi tanács jelentése az ártézi kút fúrás ered­
ménye, valamint a fizetendő összegek mikénti fedezése 
tárgyában. — A költségvetés megfelelő rovata e célra 
kijelöltetik.

A városi tanács előterjesztése a fogyasztási adó 
pótlékoknak az uj bérlő kezeihez leendő megtérítése iránt.
— Megtéríttetik 2902 korona.

A városi tanács jelentése a kövezetvám szedésre 
vonatkozó engedélyokirat megújítása tárgyában. — Meg- 
ujittatik.

A csonoplai műut kiépítése tárgyában kötendő szer­
ződést Bács-Bodrogh vármegye közönsége megküldi. — 
Jóváhagyatik.

A városi felső kereskedelmi iskola tanári karának 
fizetése és szolgálati viszonyainak rendezése. — A város 
feliratilag kijelenti, hogy kész a miniszter összes kíván­
ságait teljesíteni, ha tőle állandó segélyezésre biztosí­
tást kap.

A róm. kath. iskolaszék beterjeszti az elemi iskolák 
fenntartásáról szerkesztett 1901. évi zárszámadásokat.
— Tudomásul vétetett.

Heincz Kálmán városi főszámvevő kérvénye 6 heti 
szabadságidő megadása és segélyben leendő részesitte- 
tése iránt. — A szabadságidő és 600 korona segély 
megadatott.

A m. kir. belügyminiszter intézvénye a zombori 
kir. pénzügyigazgatóság székhelyén alakítandó adófel- 
szólamlási bizottság elnökeinek kineveztetése tárgyában.
— Elnök: Tárczay Mór, alelnök : Mihályi János, tag : 
Vukicsevits Péter.

A város polgármesterének jelentése a város régi 
kölcsöneinek konvertálása, úgy a beruházásokra felveendő 
uj kölcsön tárgyában. — A közgyűlés a lapunk által 
részletesen tárgyalt nagy értekezleti megállapodást jóvá­
hagyta azzal, hogy a gőzfürdőre még 160.000 korona 
vétetik fel.

A városi árvapénztár 1901. évi mérlege. — Tudo­
másul vétetett.

Horvátovits Sztipó kérvénye az Elefánt szálloda 
újbóli bérbeadása iránt. — Árverezés nélkül újból 
bérbeadatott Horvátovits Sztipónak.

Buday Gerő városi biz. tag indítványa a magyar 
nemzeti zászlónak minden év március hó 15 én a város­
házára leendő kitüzetése tárgyában. — Az indítvány 
egyhangú lelkesedéssel elfogadtatott.

Királyi kitüntetés.
A király őfelsége Noé Máté csendőrőrmestert, őrs- 

parancsnokot kiváló működésének elismeréséül a koronás 
ezüst érdemkereszttel tüntette ki.

Ez a királyi legmagasabb kitüntetés egy kiváló 
tagját érte a m. kir. csendőrségnek, ki eddigi két év­
tizedet meghaladó kiváló működését vármegyénkben 
fejtette ki.

Az ünnepélyes átadás vasárnap délelőtt folyt le 
a zombori csendőr laktanyában. Eljöttek az ünnepélyre 
a helybeli honvédség egy hetvenöt emberből álló szá­
zada, a honvéd és közös hadsereg tisztikara és nagy­
számú közönség.

Az ünnepély igazán szép és lélekemelő lefolyásáról 
a következő tudósítást vettük :

Bányay Béla a zombori csendőrszárny kitűnő pa­
rancsnoka a kivonult diszszázad előtt megjelent és igazán 
szép, lelkesítő hatású beszédben méltatta Noé Mátyás 
kiváló érdemeit, melyeket Őfelsége a király az ezüst 
érdemkereszttel tüntetett ki.

A beszéd folyamán igen érdekes adatokat mondott 
el Bányay százados Noé csendőri életéből. 6008 bűn­
esetet fedezett fel, 64,009 bfinjelvényt, 193,240 korona 
értékű lopást és rablást deritett ki. Ő egyike a leg­
kiválóbb csendőröknek, kit több Ízben ért elismerés, a 
felsőbb hatóság kitüntetése. A honvédelmi minisztertől 
3 Ízben elismerő okiratot, a belügyminisztertől pedig

több Ízben elismerést és 6 Ízben pénzjutalmat kapott. 
A százados lelkes szavakkal buzdította ezután a csend­
őröket és mellére tűzte Noénak a király elismeréséül a 
koronás ezüst érdemkeresztet.

Délben tiszteletére a csendőr laktanya ebédlőjében 
diszebéd volt, melyen sok felköszöntókben éltették Noé 
Mátyást.

Az elhangzott szép beszédek közül nagy hatást és 
lelkesedést keltett Simonyi főhadnagy beszéde, ki a 
következő lelkes szavakkal ünnepelte a bajtársat:

Tisztelt bajtársak!
A mai ünnepélyes nap alkalmából, midőn mind­

nyájunk által tisztelt bajtársunk Noé őrmester a koronás 
ezüst érdemkereszttel lett kitüntetve, emelem pohara­
mat ő reá.

Ö ezen magas kitüntetést hosszas szolgálati ideje 
alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett Ugybuzgó 
a gyakran életmegvetéssel párosult szolgálatai elisme­
réséül méltán megérdemelt, kívánom neki azt, hogy ezen 
szép kitüntetést, mely az elismerés félremagyarázbatlan 
bizonyítéka, még számos éveken át jó erő s egészség­
ben viselhesse; tegyen szeretett magyar hazánknak to­
vábbra is oly kitűnő szolgalatokat, mint tett ez ideig, 
miáltal úgy elöljárói s felebbvalói, valamint alárendeltjei 
s a polgárság osztatlan szeretetét s hecsülesét vivta ki 
magának s alárendeltjeiből neveljen magához méltó 
utódokat, hogy ha majd egykor ezen szolgálattól meg­
válik, mely testület altiszti karának díszes virága volt, 
az utódok is elismeréssel emlegetik az egykori Noé 
őrmestert. — Éljen Noé őrmester!

Hírek.
f Horánszky Nándor halála. Lapunk más 

helyén emlékezünk meg arról a nagy veszteségről, mely 
a magyar közéletet Horánszky Nándor tragikus halálával 
érte. Városunkban és a megyéién, a hol többször meg­
fordult, részben politikai mozgalmak idejében, részben 
'átogatásként barátjánál, Szemző Istvánnál, nagy száma 
vau volt párthiveinek, a kik a legnagyobb kitartással 
csüngtek minden szaván. Alig mutat fel a magyar poli­
tikai történet alakot, a kihez pártfelei oly hűséggel 
fűzték volna minden gondolatukat, mint a hogy a volt 
nemzeti párt leste és méltán leste Horánszky minden 
tettét, szavát. Ha nem történt volna meg a két párt 
egyesülése, még akkor is minden hazafi mély fájdalommal 
állt volna e fényes karakter sírjánál. Kétszeres a vesz­
teség most, a midőn egy táborban küzdünk a haza 
javáért; Zombor városában és a megyében osztatlan 
volt a megdöbbenés, mely a váratlan katasztrófa nyo­
mában kelt. A középületekre mindenütt kitűzték a gyász­
lobogókat. Szomorú találkozás a véletlennel, hogy Zombor 
város törvényhatósága múlt szombaton tartott közgyű­
léséből kifolyólag tárgyalta Horánszky Nándornak mi 
niszteri kineveztetéséről szóló leiratát és határozta el 
üdvözlését, a mikor a kiváló férfiú már a halállal küzdött, 
utolsó óráit élte.

Személyi hir. Latinovits Pál főispán megsza­
kította zombori tartózkodását és tegnapelőtt este Buda­
pestre utazott Horánszky Nándor temetésére. Ma azonban 
már visszatért és elnököl a mai vármegyei közgyűlésen.

A görög keleti kongresszus. Őfelsége a 
király a szerb nemzeti egyházi kongresszust junius hó 
8. napjára Karlócára összehívta. A kongresszusi képvi­
selők választása rövid időn belül meg fog történni. A 
zombori városi kerület—hiteles értesülésünk szerint — 
világi képviselőül dr. Drakulits Pál országgyűlési kép­
viselőt fogja a kongresszusra küldeni, mig a zomborvidéki 
kerület (Baja, Szabadka^O Sztapár, Szivac, B.-Kula stb.) 
választandó megbízottai minden valószínűség szerint Ku- 
pwzárevits Lyubomir zombori gör. kel. esperest fogják 
egyházi képviselőnek megválasztani.

Kinevezés. A zombori kir. pénzügyigazgató 
Angyal Béla fővigyázót szemlészszé nevezte ki.

Egyházi hir. Vanicsek Gyula Moholyról Adára, 
Póscii Lajos Adárol Moholyra kápláni minőségben át­
helyeztetlek.

Az apatini főszolgabírói állás betöl­
tése. A megüresedett apatini főszolgabírói állásra a 
ma megtartott közgyűlés alkalmából Matkovits Béla 
zeutai szolgabiró lett egyhangúlag megválasztva; az igy 
megürült zentai szolgabirói állásra Payerle Nándor tb. 
szolgabiró választatott meg.

Uj plébános. Kucurai plébánossá — mint érte­
sülünk — Odry Lajos volt zombori, jelenleg szántóval 
segédlelkész, egyházi és világi körben egyaránt közked­
veltségnek örvendő kiváló férfin fog kineveztetni.

Id. Schäffner Károly temetése. Id. Schaffner 
Károly végtisztessége szombaton délelőtt ment végbe a 
zombori Rókus temetőben. Nagyszámú gyászoló közönség 
jelent meg és a beszentelést Fejér Gyula apát-plébános 
végezte Agatich, Muzsik és Pfalcz káplánok segédletével. 
A koporsót igen sok koszorú borította. Általános mély 
részvét nyilvánult meg az előkelő család iránt, kit rövid 
három hó alatt több gyászeset ért.

Városi zárszámadások. Városunk állandó 
választmánya a városi házipénztár és szegényalap, a 
városi nyugdíjalap, a városi szépitészeti alap, a városi 
kórházalap, a városi szegényalap, a létesítendő zene­
akadémiaalap, a létesítendő városi árvaházalap, a 
Gyalokay Rozália-féle szegényalap, a Gyalokay Rozália 
ösztöndijalapitvány, a Falcione Gyula ösztöudijalapitvány, 
a Papbázy Döme ösztöndijalapitvány, a Parcsetits 
Agáiba ösztöndijalapitvány, a Stebler-Blumentbal ösztön­
dijalapitvány, a Barthal József ösztöndijalapitvány, a 
Koczik Lajos ösztöndijalapitvány, a Schaffner József 
ösztöndijalapitvány, a zombori kereskedő ösztöndijala­
pitvány 1901. évi zárszámadásait megállapítván, erre 
vonatkozó véleményes javaslatával együtt az 1886. évi 
XXL t. c. 17. §-a rendelkezéséhez képest f. évi április 
hó 18 tói számítandó 15 napon át Gyurisits György 
főjegyző hivatalos helyiségében közszemlére kitétetett, 
ott a hivatalos órák alatt betekinthető és reá vonatkozó 
észrevételek ugyanezen idő alatt a városi tanácshoz 
címezve benyújthatók.

Halálozás. Vuits János zombori polgár folyó hó 
19-én életének 71. évében elhunyt.



Latinovits Pál főispán gyűjtése az 
uj templomra.

Folyó évi április hó 18-án megje­
lent 30. sz.-ban már közölt adományoknál 
hiba csúszott be, amennyiben Berecz Károly 
Gombosról nem 4 koronát adakozott, ha­
nem csak 2 koronát, igy a kitüntetett s 
befolyt összeg 939 koronáról helyesbitte- 
tik 937 koronára. Folytatólagosan ada­
koztak még:
Kuts Endre ur gyűjtése:
Kuts Endre Csonoplya 
Deák Andor „
Patacsics Dániel „
Tonay Imre „
Tallósy Máté „
Asztalos Mihály „
Bnrnáty Márk „
Pálich Jásó „
Danninger György „
Feith József „
Krizsán János „
Kopping János „
Jaksity Máté „
Szelik Antal „
Kovács Pál „
Feith Fülöp „
Kolozsváry Gyula „
Farkas Szimó „
Mergl Leodegár „
Varga Ferenc Csantavér 
Sztanisicsi takarékpénztár 
Bichler Vilmos Sztanisics 
Bács-Kereszturi tok - és segélyegylet mint 
szövetkezet gyűjtése:
Bács-Kereszturi tak.- és segély egy let mint

4 Kor. — fii.
4 7) — n
1 — n
1

75 — n
1

» — n
1 n — n

— n 40 „

— 7t 20 75
— 7í 40 n
— n 30 „
— n 20 n
— 75 40 75
— 75 20 n
— 20 n
— n 40 75

5 n — 77
— „ 20 r
— n 20 75

40 20 K 50 fii,
10 „ - 75

25 „ - 75

2 „ - 77

20 Kor.
1 „

23 K — fii.

Kor.

10 Kor.
2 „

16 K - fii.

12 K — fii.

10 K — fii.

szövetkezet
Nyáradi János B. Keresztur 
Turinszky János „
Budák János „
Weiszmahr Mihály ur gyűjtése:
Weiszmabr Mihály Kisszállás 
Szilágyi Károly „
Draskosits Ödön „
Vucskity Béla „
Télessy Kálmán „
Dr. Szentkereszty Géza „
Roznofszky József „
Orbán István „
Polifka János „
Pollák Emil „
Járos Tódor „
Werner Henrik „
Rezsek Lajos „
Bukosy Ferenc „
Martin József ur gyűjtése:
Martin József Filipova 
Hausetzka József „
Dr. Kéler Sándor ur gyűjtése:
Dr. Kéler Sándor Ó-Becse 
Hengen István „
Ötvös János „
Dr. Grünbaum Pál „
Dr. Vojnovits Aladár „
Hetesy Kálmán „
Éva József „
Barsi Gábor „
Kohut Henrik ur gyűjtése:
Kobut Henrik Zornbor
Sztankovits György „
Kobut Ödön „
Kobut Kálmán „
Speiser Károly „
Kohut Lajos „
Cserey Aladár „
Guttmann & Frank Újvidék 
Szobotka Rezső Zornbor 
Reviczky István „
Dr. Duchon János „
Kelő Mór „
Hegedeős Miklós „
Krump Vilmos „
Dr. Kollár Győző „
Scodnik Rezső „
Gebring Ede „
Rittinger Antal „
Taussig Dávid Szeged 
Pollák Bernát Parabuty 
Scbeer Samu Zornbor 
Palfy Dezső Zornbor 
0- és Uj-soóvéi takarékpénztár 
Dr. Raskó István Szabadka % v — n
Emanuel Győző „ 2 „ — „
Dr. Salánky József „ 1 » — *
Turnovszky Rudolf Karavukova 16 » — n
Az eddigi befolyt adományok összege. 1152 K — fii.

Hadzsits Antal ünneplése. Hadzsits Antal 
a kittinő iró, a magyar tudományos akadémia és Kis­
faludy-társaság tagja, a zombori szerb színészet inten­
dánsa tiszteletére a zombori szerbség vasárnap este 
ünnepélyeket rendezett. A mely alkalomból Petrovics 
Nyegos a begykoszoruja hőskölteményt adták elő a 
városi színházban, melyet Hadzsits Antal színdarabbá 
átdolgozott. Az ünnepély előtt maga Hadzsits Antal 
tartott előadást a színműről, méltatva annak nagy költői 
becsét, eszme- és érzelemgazdag tartalmát, melynek 
végével a nyilt színpadon megjelentek dr. Kosztics 
Lazár a kitűnő tollú szerb iró vezetése alatt a zombori 
szerb szinügyi bizottság tagjai, névszerint dr. Konyovits 
Dávid, dr. Lalossevits János és Georgievits Koszta és 
üdvözölték az ünnepeltet négy évtizedes irói működése 
alkalmából. Dr. Kosztits Lázár költői lendületű, eszme­
gazdag beszédben idézve az előadott hősköltemény 
remek részleteit, üdvözölte melegen és egyben tolmá­
csolta a zombori szerbség rokonszenvét és tiszteletét 
azon jóindulatú eljárásáért, melylyel a zomboriak iránt 
viseltetett és méltatta a szerbség kiváló működését a 
kultúra terén. Az ünnepelt ezen igaz szívből fakadt lelkes 
ovációra megbatottan válaszolt, mely után a hőskölte­
mény előadása következett. A színmű előadása előtt dr. 
Kosztits Lázár költői prológusát szavalta Markovits 
színésznő, a színtársulat művészi tehetségű előkelő tagja, 
mely rendkívüli hatással volt a hallgatóságra, úgy bogy

az irót a nyilt színre kihívták, lelkes taps és éljenzések 
közölt. Az előadás igen fényesen sikerült, melyet 
nagyban emelt a szerb színtársulat fényes és gazdag 
montenegrói díszruhája. Előadás után társasvacsora volt 
az ünnepelt iró tiszteletére, melyen mintegy nyolcvauan 
vettek részt. Az első felköszöntőt dr. Konyovits Dávid, 
a zombori ügyvédi kar jeles tagja és a szinügyi bizott­
ság buzgó alelnöke mondotta az Unnepeltre, kiemelve 
annak irói működését, politikai szereplését is, mely 
mindig a mérsékelt és közvetítő iránynak volt apostola 
és ennek még külsőleg is bizonyságát adja, hogy ma 
gyár nemzeti ruhát visel. Utána az ünnepelt megkö­
szönte az iránta megnyilvánult igaz rokonszenvét. Fel- 
köszöntőket mondtak: dr. Vuits János, dr. Bugarszky 
Koszta, Popovits Zsárkó és Jankovits Dusán. A ban­
kett igen kedélyes hangulatban folyt le, a melyhez nagy­
ban hozzájárult Horvátovits Sztipó kitűnő menüje és 
pompás borai. Mi is őszintén gratulálunk ennek a kiváló 
lelkes magyar barátnak a jubileumához; a magyaro 
rokonszenvére különösen rászolgált azzal a működésé­
vel, melylyel Arany Jánost, Petőfit s több magyar iro­
dalmi terméket ültetett át szerb nyelvre és ez által iro­
dalmunk terjesztőjévé vált.

Meghívás. A zombori Kossuth Lajos szobor- 
bizottság alulirt elnöke tisztelettel meghívja az egye- 
sületi tag urakat a folyó évi junius hó 8 án reggel 10 
órakor a zombori önkéntes tűzoltóknak a Szent György- 
téren létező őrségi helyiségében megtartandó közgyü 
lésre. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2. Hús­
véti) Károly pénztarnoknak számadása az eddig befolyt 
pénzekről. 3. Három tagú számvizsgáló bizottság kikül­
dése. 4. Indítvány arról, hogy az eddig befolyt összeg 
vármegyénk székhelye Zornbor város szülöttjének, Schwei- 
del József aradi vértanúnak emelendő egy szoborra, 
akár a szülőházát megjelölő egy emléktáblára fordit- 
tassék. A jelen meghívás kapcsán — tekintettel arra, 
hogy a kibocsátott 500 gyüjtóiv közül 1899. évi ok­
tóber 31 ig csak 31 érkezett vissza, 469 darab tehát 
még mindig hiányzik — felhivatnak a gyüjtőiv tartók, 
hogy a címükre elküldött és kezeiknél lévő gyűjtőiveket
— akár történt azokra valamely adakozás, akár nem
— 1902. augusztus 1-éig alulirt bizottsági elnöknek 
okvetlen beküldjék. Végül megemlittetik, hogy a köz­
gyűlés, tekintet nélkül a megjelenő tagok számára, ha­
tározatképes és a meg nem jelentek úgy fognak tekin­
tetni, mintha azok a Kossuth Lajos szoborbizottság fel­
oszlatásához hozzájárulni és ezen bizottság helyett a 
Schweidel József-féle szoborbizottságba beleolvadni akar­
nak. Hazafiul üdvözlettel Zomborban, 1902 évi április 
hó 18-án. Czedler János, a Kossuth Lajos szoborbizott­
ság elnöke.

Halálozás. Karácsonyi László zombori fogház­
felügyelőt mély gyász érte. Anyósa özv. Neuberger 
Gáborué elhunyt. Haláláról vettük a következő gyász- 
jelentést: Karácsonyi László és neje szül. Neuberger 
Róza a maga, valamint gyermekei és rokonai nevében 
is a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel jelentik, 
hogy anyjuk, illetve anyós és nagyanyjuk özv. Neuber­
ger Gáboroé szül Lipka Rozália folyó évi április hó 
18 án délután 3 órakor életének 74 ik évében hosszas 
betegség és a halotti szentségek ájtatos felvétele után 
jobblétre szenderült. A megboldogult földi maradványai 
folyó évi április hó 19-én délután 5 órakor fognak a 
gyászházban (királyi ügyészségi épület) a róm. kath. 
egyház szertartásai szerint beszenteltetni és a szent 
Rókus temetőben örök nyugalomra tétetni. Lelke üdvé­
ért az engesztelő szentmise áldozat pedig folyó évi áp 
rilis hó 21 én délelőtt 8 órakor fog a római katholikus 
templomban az egek Urának bemutattatni. Zornbor, 1902. 
évi április hó 18-án. Áldás és béke drága hamvai felett! 
Pécsváradi Hona, nevelt leánya. Karácsonyi Erzsébet, 
Karácsonyi Sarolta, Karácsonyi Valéria, Karácsonyi 
Gyula, ifj. Karácsonyi László, mint unokák.

Magánóvoda Szelencsében. Kolozsvári Irén 
okleveles óvónő hatósági engedélylyel magánóvodát nyit 
Szelencse külvárosban, Csihás Benő-utca 60. sz. házban 
(volt Bezerédy-féle ház). Az óvoda május 1-én nyílik 
meg, a felvételre azonban már most lehet jelentkezni a 
fémjelzett óvodahelyiségben. Ajánljuk az érdeklődő szü­
lők jóakarata pártfogásába ezen magánóvodát, mely a 
szelencsei szülők óvodaköteles gyermekeire nézve, az 
eddig fenálló óvodák nagy távolsága és zsúfoltsága miatt 
régóta hangoztatott hiányon segíteni lesz hivatva. Tudjuk 
mindnyájan, hogy városunk tanácsa régebb idő óta fog­
lalkozik az egyes városrészekben felállítandó óvodák 
kérdésével, melyet mindeddig fedezeti hiány miatt lehe­
tetlen volt megoldani. Most ugyan már a közel jövőben 
kilátásunk lehet, hogy a tervbe vett óvodák szerveztetni 
fognak, addig is azonban Kolozsvári Irénnek eme dicsé­
retes vállalkozása által legalább a Szelencsében segítve 
van az óvodahiányon.

Dr.
Felelős szerkesztő :

BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

601. szám. 
kig. 1902.

Pályázat mérnöki mnnkálatra.
Nádaly község határában levő községi (közdűlő) 

közutak felmérése, kijelölése és azokról törzskönyv s 
térképek elkészítésére — és pedig az 1890. évi I. t. c., 
valamint a 610/közgy. ex 1897. számú vármegyei sza­
bályrendelet 3. § ában foglaltak szoros betartása mellett 
— ezennel pályázat birdettetik.

Ennélfogva felkéretnek az okleveles mérnök urak, 
hogy a kérdéses szakmunkára vonatkozó ajánlataikat 
folyó évi május hó 20-aig a községi elöljáró­
sághoz benyújtani szíveskedjenek.

Nádaly, 1902. évi április hó 18-án.
3—1 Az elülj ár óság.

Zeeber. Bittemumn Nándor éa fla könyv- ét könyemdájibóL

Fürdő bérbeadás.
A nemes-militicsi fürdő 400 ko­

rona kikiáltási ár mellett 1902. évi 
április hó 27-én délután 2 órakor
a helyszínén készpénz fizetésén 
bérbe fog adatni. 

ZXV. évi

1318. szám. 
1902.

Az apatini m. kir. erdőhivatal irodájában 1902. 
évi május hó 1-én délelőtti kilenc (9) óra­
kor megkezdendő nyilvános árverésen az alább felsorolt 
gabonanemüek jóváhagyásom fentartása mellett eladatui 
fognak.

Zárt írásbeli ajánlatok egy korona bélyegjegygyel 
és 10% bánatpénzzel ellátva, kellően címezve, a tár­
gyaló bizottságnál a szóbeli verseny megkezdése előtt 
beadhatók, ezek azonban csak azon esetben fognak 
tekintetbe vétetni, ha azokban a felajánlott összeg min­
den egyes tárgyra vagy részletre, külön-kttlön kitéve és 
tisztán olvasható szám és betűkkel kiírva van és hatá­
rozottan kijelentetik, miszerint ajánlattevő az árverési 
feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti.

Utó, feltételes, olvashatlan, vagy az előbbiek szerint 
hiányosan kiállított Írásbeli ajánlatok el nem fogadtat­
nak és fentartja magának a kincstár azt a jogát, hogy 
a tett ajánlatok között szabadon választhasson.

Az árverési és szerződési feltételek előlegesen is 
az alulirt hivatalnál és az illető erdőgondnokságoknál 
a szokásos hivatalos órákban betekinthetők.

I. Kétszeres búza.
1. A b.-monostorszeghi magiárban 699 q.

II. Csöves kukorica.
2. Az apatini góréban 587 q.
3. A doroszlói góréban 1575 q.
Kikiáltási árak : az első ajánlatok.
Budapesten, 1902. évi április hó 18 án.

M. kir. földmivelésügyi miniszter.

375. szám. kig. 1902.

Pályázat mérnöki munkálatra.
Az 1890. évi I. t. c. 69. §. és ennek alapjan ki­

adott 7187/1892., illetve 43110/1893. számú kereske­
delemügyi miniszteri rendelet és 610/1897. sz. vármegyei 
rendelet vonatkozó szakaszai értelmében és előírásai 
szerint a községi közutak törzskönyvezése, a hozzá 
szükséges összes térképek, jegyzékek és műleírások 
elkészítésére ezennel pályázat uyittatik. A most említett 
munkálaton kívül köteles vállalkozó kemény fából ké­
szített karókat az előirt távolságokra alkalmazni s úgy 
ebbeli, valamint a munkálat folyamán szükségelt nap­
számosok béreit, karók és zsindelyek költségeit is saját­
jából fedezni. A hitelesítésért járó költségeket a község 
fizeti, a fuvart a község határán belül a község díj­
mentesen természetben adja. A fizetési feltételek utólag 
fognak inegállapi Itatni, de meg jegyeztetik, hogy a ki­
kötött dij egy harmadrésze csakis a megejtendő hitele­
sítés és a munkálat jónak való nyilvánítása után fog 
kifizettetni. Felhivatnak a pályázó mérnökök, hogy aján­
lataikat kilométerenként kiszámítva, alulírott elöljárókhoz 
1902 évi május hó 20-ig teijeszszék be.

Tovarisován, 1902. évi április hó 17-én.
Nicolies Aurel, Iladojcsin Joszim,

jegyző. 5—1 bíró.
521. szám. kig. 1902.

Közhírré tétetik, hogy ezen község határában folyó 
évi április hó 1-én felfogott egy drb 5—7 évesnek látszó 
kékes szőrű, 50—bO koronára becsült tehén, mint gaz 
dátlan jószág folyó évi április hó 28-án dél­
előtt 8 órakor a helybeli községháznál tartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek készpénzért, 
esetleg becsáron alul is el fog adatni.

Bács község elöljáróságának 1902. évi április hú 
18 án tartott üléséből.

Tripolszky Béla,
jegyző.

Bombola József,
bíró h.

546. szám. 
ein. 1902.

Árlejtési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék és annak területen 

levő járásbíróságoknál alkalmazott hivatalszolgák 1902. 
évre szükséges egyeuruházatának szállítása iránt alulirt 
kir. törvényszéki elnök részéről ezennel árlejtés birdettetik

Ezen árlejtés és zárt ajánlati tárgyalására — alulirt 
kir. törvényszéknél (Bács-Bodrogh vármegyeháza I-sö 
emeletén 16. sz. szobájában) leendő megtartására — a 
határidő 1902. évi május hó 9-ik napjának 
délelőtt 9 órája kitűzetik.

Árlej tezni szándékozók kötelesek az árlejtés meg 
kezdése előtt a kikiáltási ár 10% át, vagyis jelen eset­
ben 19 korona 50 fillért készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírban a kir. törvényszéki elnök 
kezéhez letenni.

A szállításra megállapított feltételek naponta dél­
előtt 9—11 óráig a kir. törvényszéki irodaigazgatóuai 
megtekinthetők, hol a szállítandó ruha minősége is meg­
tudható.

Kelt Zomborban, 1902. évi április hó 15-én.
Dr. Gozsdu Elek,

elnök.
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